

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

## Diario Católico de Noticias

Madrid

### La paz justa

Para una nación que hace años para las contingencias de una guerra que ofrece menos perspectivas de gloria que el honor y el ego mayor copia de sacrificios y heroísmo que cualesquiera otras, para el orgullo de la nación y para la calidad del combateante, la palabra paz tiene una inviolable y poderosa significación.

Perdido contado que el bien de la paz es tan positivo dimensión de ésta tantas exacciones para los pueblos; es tan extraordinario el beneficio que granjearán las artes, las letras, las industrias, la economía pública y las economías privadas cuando se desarrolle un bajo las alas en el Ángel de la paz que todo su esfuerzo que se resista para alcanzarla y con él la resulta justificado.

No es de sorprender por esto que en Francia hayan producido cierta euforia circunscrita a la situación las manifestaciones del Ingles Gómez Canalejo—recién llegado del capitolio de París—que ha llegado a París, como apoderado del Krim, asegurando que si los gobiernos de las potencias protectoras quieren sus facilidades llegar a un acuerdo para establecer la paz en Marruecos.

Se dice de su peso que con las frases «si los gobiernos quieren» se tira a preparar un estado de opinión en los sectores extranjeros favorable a Abdel Krim y que levante el escusado crédito de éste porque si aquellos se niegan como se negarán a morir el azafrán que se les tiende, cuando llega la ocasión de reanudar las operaciones y por consiguiente de exigir en los respectivos países para completar y seguramente terminar la empresa nuevos sacrificios de Hacienda y de vida, los echadizos del moro rebelde y los que crean que trabajan por su causa liberan por la propia fuerza a los que los miran con sus clamores, dando a entender que lo que acontece no es en exceso fortuito o irremediable sino que viene tanto por la torpeza de los gobiernos y sobre éstos harán recesar la responsabilidad de los millones que se gastan y de la sangre que se derrama.

Empero todo eso dejará de ser una de tantas supercherías e indigadas extortijadas a que suelen sujetar ciertos elementos explotadores de la ignorancia de las masas para que prendan en estos la espuma revolucionaria; porque no es verdad que los gobiernos no quieran la paz, sino que por el contrario la desean vehementemente, lo que hay es que la paz de Abdel Krim no presta ser la paz de Francia y la de España, porque sugerida ahora a desfase cuando el que por la boca de Canalejo la pide batido en su propia madriguera el aceptaría valdría tanto como esterilizar los sacrificios y heroismos de las dos naciones y el sacrificio escandalosamente esterilizado justificaria la clase de rebeldía.

Antes de las grandes, costosas y cruentas operaciones del verano, los gobiernos frances y español, acaso yendo más lejos de lo que convenía para que no se confundiera el gesto de los generosos con el ademán de los pusilánimes, hicieron saber a Abdel Krim que estaban bien dispuestos para llegar a un acuerdo que asentara sobre bases de razón y de justicia la paz, y dentro del mandato recibido de las naciones civilizadas ofrecían todo cuanto podían ofrecer y más en el sentido de reconocimiento de los derechos de los árabes a la administración autónoma de sus propias intereses. Abdel Krim sobre todo y megalómano no hizo enemigo de las instituciones francesas y españolas y apresuró los medios de la propaganda y sus los remedios heredados de la medicina, fuó absolutamente necesario apelar a los elementos de la cirugía. Y cuando por consecuencia de la aplicación de este sistema eficazísimo se vio Abdel Krim pronto muerto que asorbió con la perspectiva de tener que vivir a costa de mata y con la discordia en su propia casa, entonces no descubrió al espíritu inglés hablando de una paz que es la fácul inmediatamente si los gobiernos quisieran clavarse de que han recibido un patrimonio de honor y de dignidad colectivas para que lo engrandeciesen por lo menos lo conserven—y solo o servirían aquella si tuviesen en la trampa que les había preparado Abdel Krim.

¿Quiere esta la paz? Pues que se dé: por vencido y las condiciones las impondrá el vencedor. ¿Es que pueden ser hoy las mismas que hace ocho años? ¿Es que han de cotizar y pagarlos si es que hacen posible cotizar y pagarlos, los sacrificios y heroismos de franceses y españoles? Es una grande vez y no será. España

### El Mensajero del Corazón de Jesús

Revista religiosa mensual  
Suscripción 7 pesetas al año  
Apartado, 78.—BILBAO

No tuvo un vuelo de iguala que le llevó a la playa de Cobadilla para entrar al Monte de las Palomas y situarse debajo de Axtir para abandonar a los súbditos testigos de sus pechos y bajar de tales alzadas en vez de gorro. Es tarde para la paz de Abdel Krim. Esta es la hora para la paz digna, por virtud de la cual se han hecho los sacrificios de Francia y de España. Y esa será después de todo la paz justa.

Miguel Peñafiel.

### Nuevo beneficiado

Esteéfono nos comunica esta tarde que ha sido nombrado beneficiado de esta S.I.C., mediante episodio, maestro antiguo amigo don José María Molina Moreno, y al felicitárselo cordialmente queremos publicar en estas columnas su hoja de méritos y servicios.

El señor Molina Moreno nació en Córdoba en 1889 y después de cursar la segunda enseñanza en este Instituto y en el de Cabra, ingresó en nuestro Seminario de San Pelayo en 1905, aprobando en el tres cursos de Filosofía y cinco de Sagrada Teología, obteniendo en la Universidad Pontificia de Sevilla «mención discrepante» los títulos de Bachiller y Licenciado en esta última facultad.

El Excmo. Eltsmo. Sr. D. José Ponzuelo y Herrero, dignísimo Obispo que falleció de esta Diócesis, le nombró su familiär en 1908, cargo que como paje desempeñó hasta la muerte de dicho señor en 1918.

En ese mismo año recibió el Sagrado Órden de Presbitero, siendo nombrado sacerdote de la parroquia de Santiago, de Lucena.

En 1914 fue nombrado Capellán director del Colegio del Santo Cristo de la Caridad de Religiosas Carmelitas de Lucena, y juntamente con este cargo desempeñó el de coadjutor de la parroquia de San Mateo hasta 1921, en que pasó a Fernán Núñez como Curia Regente, Obispo y Colector de su parroquia de Santa Marina, y en 1922, por defensa de D. Fernando Calatrava Gómez, fue nombrado Curia Económico de la misma parroquia.

En 1923 fundó y dirigió como consiliario el Sindicato de Obreras de la Sagrada Familia, una de las obras de acción social femenina más antiguas y que más prosperidad llegó a tener en esta diócesis, pues a poco de su fundación pasaban de 500 las obreras inscritas.

También dirigió y fomentó las asociaciones Jóvenes y de Hijas de María.

Trabajó en la fundación y dirigió ocho años la «Revista Aracelitana», publicando varios folletos y la obra «El libro de la Joven Piadosa».

Fuó preceptor del arciprestazgo de Lucena y profesor de Lenguas Latín y Filosofía en el Colegio de Hermanos Matas de dicha ciudad.

Durante la epidemia gripeal que en 1918 azotó Lucena, atendió a los contagiados en la favela de San Mateo, en la que hubo cientos de defunciones, visitándolos diariamente, administrándoles los Santos Sacramentos, legalizando el artículo mortis.

Nota.—Las personas que deseen enviar algún donativo, se ruega lo hagan a casa del señor Párroco de San Francisco y San Esteban.

Su Majestad el Rey, por Real Orden del mismo año le nombró su capellán de honor honorario.

Tiene licencias ilimitadas de celebrar, confesar y predicar en esta diócesis y en otras varias.

Tal es la brillante actuación del nuevo beneficiado a quien ex toto corde felicitamos.

### Obsequio de la Sociedad NESTLÉ

Contra entrega de 25 etiquetas blancas DE LAS QUE VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA «NESTLÉ», que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una manduquita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto, y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una maquinaria de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valideras para el sorteo son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás impresos y envolturas que acompañan al mismo.

### AL ENTRAR EL AÑO

#### SALUDO Y CONSEJOS

Amigo y hermano en Cristo: Yo te saludo, te felicito en el nuevo año, te lo deseas muy perfecto y que lo cumplen en Cristo y lo sabes en Cristo, guardando todas tus obligaciones de cristiano.

Observa las fiestas del Señor. Haz las penitencias que Nuestra Santa Madre la Iglesia nos impone. Prepárate para sus grandes solemnidades. Vive como ella quiere que vivas en cada tiempo: penitente en Cárceles y Adviento; recogido en los tiempos de rogativas y vigilia; allegro en las Pascuas y en las fiestas.

No dejes de confesar y comulgarte por Pascua. No sólo por Pascua, sino en las fiestas, si ya no lo haces cada día o fre-

### Páginas de la vida

#### Año Nuevo

Agoniza el año 1925; ya son pocas las horas que quedan de él. El telojido de la vida siguiendo su marcha veloz, señala que ha pasado un año más. Un año más, y un año menos de vida para todos los que habitamos en este valle de lágrimas.

Hemos sabido, muy apurar nuestro, un poquito más de la escuela que nos lleva a la eternidad. Y desmos muy apurar nuestro, porque cuando pensamos que cada año que pasa es un año menos que nos queda de vida, sentimos tristeza, al par que videntes deseos de moderar la marcha de los años.

Cada año que pasa, es una espina permanente que hiera el corazón del hombre que vive apegado a las cosas de la tierra; por el contrario es una satisfacción para el alma el justo que anhela volar eternamente al lado del Supremo Bien.

Hemos llegado a fin de año y todas las casas, todos los comercios, todas las grandes empresas y todas las grandes fábricas se preparan para hacer el balompié. Quieren saber el rendimiento de sus negocios, comparándolos con el de los años anteriores.

Si los industriales o comerciantes ven que sus negocios no producen, que en vez de prosperar van decayendo, ensayarán estandar la forma de engrandecerlos y aumentarlos en el año entrante. Si ven que hay operarios que no sirven para nada desoyéndoles coloquendo en sus respectivos sitios otros competentes; si encuentran empleados que en vez de aclarar los asuntos los embarazan, porque no saben cumplir su cometido por dejados e ineptitud, también procurarán sustituirlos; y si encuentran gastos superfluos, procurarán hacerlos desaparecer.

Esto que sucede con los industriales y comerciantes en cuanto a los bienes materiales, nos debería ocurrir a todos con relación a los bienes espirituales.

Es preciso cada año echar una ejenda por nuestra conciencia y ver lo que fué de nuestra vida el año anterior.

Si fué buena, debemos dar gracias a Dios por su misericordia para con nosotros. Si fué mediocre hemos de procurar por todos los medios encomendarla en el año entrante.

Y si fué mala hemos de ver las acciones que motivaron nuestro modo de proceder, y al igual que el industrial o el comerciante sustituye o emplea a otro ineficiente por otro competente, nosotros debemos sustituir las acciones malas por acciones buenas; hemos de procurar el cambiar nuestro modo de vivir y de pensar.

El comerciante no se contenta con sañir igual todos los años al echar el balance, sino que procura que cada año la producción sea mayor. Es que el hombre debe tener aspiraciones y no encerrarse en unos límites más o menos elevados. El hombre debe prostrar siempre ser cada día más útil y provechoso a la sociedad.

El hombre, moralmente tampoco debe conformarse con llegar a ser bueno; debe aspirar a ser cada día mejor; debe procurar que si el año anterior el balance de su vida arroja como cien acciones buenas y diez malas en el año entrante las diez malas desaparezcan y las buenas aumenten; y así todos los demás años sucesivos de su vida.

Es preciso que hagamos balance de nuestra vida ahora que el año finaliza, y esperamos durante el año que entra para que en balance que hagamos cuando finalice huyamos aventajado lo más posible.

Después hemos de pensar en los muchos que si igual que nosotros al finalizar el año anterior no pensaron en hacer balance de su vida y ya la muerte, llevándolos a la eternidad, impidió el que pudieran hacerlo al finalizar este año. Nosotros ahora tenemos probabilidad de hacerlo y de enmendar nuestros errores, procurando que nuestra vida en el año entrante sea modelo, por si tenemos la suerte de desgracia, como queremos llamarnos, de ser llamados al tribunal de Dios, para dar cuenta de nuestra vida, antes que finalice el año que ahora empieza.

Después hemos de pensar en los muchos que si igual que nosotros al finalizar el año anterior no pensaron en hacer balance de su vida y ya la muerte, llevándolos a la eternidad, impidió el que pudieran hacerlo al finalizar este año. Nosotros ahora tenemos probabilidad de hacerlo y de enmendar nuestros errores, procurando que nuestra vida en el año entrante sea modelo, por si tenemos la suerte de desgracia, como queremos llamarla, de ser llamados al tribunal de Dios, para dar cuenta de nuestra vida, antes que finalice el año que ahora empieza.

A. Fernández Cantero.

### Fiestas de Navidad

#### CODORNÍU

En las fiestas comidas no falta nunca el gran vino

que es lo mejor de lo mejor.

De venta en todos los establecimientos de primer orden.

Francisco Conde Aba, Victoriano Rivero 2.

Cooperativa Cordobesa de Comercio, Alfonso XIII.

Luis Cruz, Conde Cárdenas.

Guillermo Escrivá, San Pablo.

José Fernández Vergara, Gondomar 7.

Abel Giménez Claramunt, Sánchez Gómez 2.

José Giménez Osuna, Gondomar 2.

Santiago Giménez, HOTEL REGINA.

Vista de Esteban Gómez, Plaza Sa-

gasta 1.

Hijos de Miguel Gómez, Marqués del

Boll, 5.

Joaquín Guerrero, Leportilla 6.

José López de la Manzanares, Plaza de San Nicolás 7.

Luis López Fernández, Conde Cárde-

ras 15.

Luis Martínez Navarro, Torre de San

Nicolás 4.

Antonio Mira Dorado, Concepción 25.

Miguel Otego, Duque Hornachuelos.

José Poyato, Utramarinos.

Brasil Revusto, Joaquín Costa 19.

Manuel Salido Carrillo, Victoriano

Rivera 5.

Manuel Simón, HOTEL SIMÓN.

Y en varios otros.

### MILITARES

Mañana, con motivo de la festividad del día, se izará el pabellón nacional en los edificios militares.

& La asistencia facultativa, durante el mes de Enero, estará a cargo del capitán médico de Artillería don Luis Jiménez Fernández.

& El toque de oraciones se dará en los cuartellos a las 17.30 en todo el mes próximo.

& Se despiden: el alférez don José Amílcar Costi, para La Linea; comandante de Artillería don Juan Cabrera Domínguez, para Biarritz; farmacéutico don Arturo Egílez Roperez, para Málaga; teniente don Cándido Meza, para Melilla, y músico mayor don Aurelio Román Chalillos, para Valencia.

& Se ha presentado en el Gobierno Militar el comandante de Caballería don Alfonso Martínez Sánchez, a incorporarse a Sagunto.

### HACIENDA

Pagos para el sábado:

D. Ramón Casares, don Rafael González Ruiz, don Francisco Ruiz, don Antonio Alférez, don Manuel Bellido, don Antonio Fernández, don Manuel Martínez, don Antonio Corroto, don Rafael Bojollo, don Angel Boville, don Pedro Montiel, don Ernesto Selián, don José Santander, señor Administrador de Correos, señor Jefe de Telégrafos, señor Presidente de la Audiencia, don Leopoldo Etcheverría, don Ramiro Grau y don Rafael Villatoro.

Ha sido preciso borrar de la conciencia las verdades de la fe, para que todas esas confusiones, todas esas paradojas y todas esas falsedades puedan apoderarse de

## Cincuentenario de las misiones Salesianas

(Conclusión)

1314 Misioneros — 1077 Centros de Misión. — 112.819 Catecúmenos y alumnos.

MONSEÑOR CAGLIERO

El principal factor a quien se le debe el mérito de esa admirable empresa fue el sacerdote don Juan Cagliero, sacerdote de Vicaría Ayostólico, Oíspio y después Cardenal.

Escogido por el Vaticano, don Bosco, con aquella penetración latente, casi divina, con aquel discernimiento de valor de los almas y de las circunstancias, que forman uno de los distintivos del carácter de don Bosco, fue puesto al frente de esa empresa más ardiente de lo que parecía, pues el joven Misionero misionero puso todas las cartas dadas que lo hacían idóneo para la obra.

El mismo, al dedicado a los primeros años de su apostolado, d. c. que están llenos de retorciones, trámites, sombras de intrigas y peleas, pero al mismo tiempo, de batallas y victorias, y de frutos oportunistas inesperados.

En solo los dos primeros meses de su Misión —asistió él— a tantos como 1.700 individuos en el Valle de Chichén. Dibujómos dos o tres horas de catecismo por la mañana y tres por la tarde. El Palacio Episcopal, —en su casa— formada de trozos y de barro y cubierta de ramas— los daban de sol y de la lluvia.

En sus visitas de inspección fue muchas veces sorprendido por la tormenta en la oscuridad de la noche, en medio de nieves perpetuas; con frecuencia metido en el fango y en el agua hasta la cintura; muchas veces a punto de sucumbir por el hambre y la sed en medio de la travesía. Sin embargo, su ánimo no le daba jamás descanso. Incesante, de preciosas fórmulas de obediencia en que se trataba de la posibilidad de salvar las almas, y durante seis y más estuvo en continua peregrinación para visitar las fundaciones y establecer otras nuevas. Se calcula que en los primeros veinte y cinco años haya recorrido no menos de medio millón de kilómetros.

### DIFUSIÓN DE LAS MISIONES

Nos hemos distendido sobre las primeras ejecuciones en la Tierra del Fuego y en la Patagonia; la misma vida de sacrificio y de arduo esfuerzo se repite en mil lugares, en mil diversas zonas del mundo. Despues de la Patagonia, el Río Negro, el Colorado, todo la Argentina fueron visitados, recorridos por los Misioneros, fundando en todas partes Escuelas, Haciendas, Iglesias, así dando por doquier a

hombres, mujeres, y de un modo especial a los niños.

Donde resultaba la Misión bastante fructuosa era entre los escoceses. Todos los Domingos se les daba una conferencia religiosa con la exhortación alterada del Evangelio y de la Doctrina Cristiana siendo oída con mucha atención la palabra divina.

Después de las Misiones de Patagonia pasaron al Brasil, al Ecuador, donde se convirtió el Santo Sacerdote de Guayaquil. Y después las Misiones stravaron a Océano Índico y llegaron los Misioneros a la China, oceánicos de los leprosos y apóstoles; marcharon al Asia, al Sur de la India, a Australia, al Congo Belga. Y en todas partes se reunió las escenas de piedad, de bondad, de heroísmo. Numerosos volúmenes reproducen refiriendo los episodios maravillosos, episodios publicados por los mismos beneficiados, ya que el Salesiano hace el bien sin de eterna memoria, en el sacrificio de sí mismo; sacrificio tanto más noble y santo porque se hace en el silencio.

### DESUEDES DE UNA ENTREGA DE TRABAJO

Hoy —después de cincuenta años— los Misioneros Salesianos que en distintas expediciones siguen en los pasos de los primeros, d. m. más de las mil obras de caridad, a las Hermosas de los pobres, 150; Al Hospital de San Juan, 50; Al Convento de Cipacchim, 50; Al Colegio de Bona Pastor, 50; A las Religiosas Adoratrices, 100; A las Hermanas de San Pedro Alcántara y a los Conventos de Santa Isabel, Santa Marta, Santa María de Gracia, del Corpus Christi, Encarnación, servicio doméstico y a las Escuelas de Jesús Nazareno, 1500 pesetas cada una; a la Rue y a las Escuelas del Ave María, 100; Total: 1500 pesetas.

Además dicha Junta provincial ha repartido bonos para recoger espesos de pan, bicarbonato, arroz, sémillas, garbanzos y aceite por valor de 10.800 pesetas.

La Junta de repartos a la mediocridad y protección a la infancia, ha repartido como socorro extraordinario con motivo de las fiestas de Navidad, por conducto del gobernador, las cantidades siguientes:

1. La Provincia septentrional, central y meridional.

2. La Pampa central, dilatado territorio al Norte de la Patagonia.

3. El Vicario Apostólico de Magallanes en Chile.

4. El Vicario Apostólico de Méjico y Galapagos en el Ecuador.

5. El Vicario Apostólico de Shanghaï Chos de China.

6. El Vicario Apostólico de Kimberley en Australia.

7. La Prelatura Ordinaria de Beagle. Entre Arreguay en el Brasil.

8. La Prefectura Apostólica del Río Negro en el Brasil.

9. La Prefectura Apostólica del Río Amazonas en India.

10. La Prefectura Apostólica en Lima y a Superior en el Perú.

11. La Misión del Distrito de Tucumán en Argentina.

12. La Misión del Huerg Shang en China.

13. La Misión del Gran Chaco Paraguayo.

A estos vastos territorios extensamente confiados a los Salesianos, se han de anadir otras importanzas obras Misioneras.

14. En Tarija.
15. En Asia Menor.
16. En Palestina.
17. En Shanghaï en China.
18. En Macao.
19. En Argelia.
20. En Túnez.
21. En Egipto.
22. En Cabo de Buena Esperanza.
23. En Melbourne, en Australia.
24. Varias grandes leyotterías en América.
25. Otras leproserías en China, etcétera.

Y en todas partes la acción de los Misioneros Salesianos se dirige particularmente a los hijos e hijas del pueblo y sigue y recorre el mismo programa entre los salvajes y otros aborígenes, ayudados por las Hijas de María Auxiliadora.

Con estos datos podrán conocer nuestros lectores el desarrollo demográfico de las Misiones Salesianas en las tierras

más apartadas que lo hacen idóneo para la obra.

Tienda, Tirado Sánchez, Torres Laque, Valbuena, Valencia, Vero Ariza, Vargas Chacón, Vero Replano, Vilaseca, Villegas Montesinos, Vargas Llaza, Villalba de la Peña y Ztrita Diaz.

Algunos no lo celebran por malabarismo de luto.

De su viaje de novios regresaron don Francisco Pérez y su digna esposa doña Carmen Maela Moro.

—Gracias de Católica Real el secretario particular del gobernador civil, d. n. Anacleto Morales Antequera.

—En Hinojosa del Duque ha entregado su alma a Dios don Juan Antonio Gómez Conde, persona prestigiosa de aquella localidad.

A la desconsolada familia doliente en vienes el párroco más sentido.

### Reparto de socorros

La Junta Provincial de Beneficencia por conducto del Gobernador Civil, ha repartido los siguientes siguientes con motivo de la fiesta de Navidad.

A las Escuelas Salesianas, 200 pesetas;

A las Siervas de María, 150; A la Casa del Niño, 125; A Comedias de Caridad, 125; A las Hermanitas de los pobres, 150; Al Hospital de San Juan, 50; Al Convento de Cipacchim, 50; Al Colegio de Bona Pastor, 50; A las Religiosas Adoratrices, 100; A las Hermanas de San Pedro Alcántara y a los Conventos de Santa Isabel, Santa Marta, Santa María de Gracia, del Corpus Christi, Encarnación, servicio doméstico y a las Escuelas de Jesús Nazareno, 1500 pesetas cada una; a la Rue y a las Escuelas del Ave María, 100; Total: 1500 pesetas.

Además dicha Junta provincial ha repartido bonos para recoger espesos de pan, bicarbonato, arroz, sémillas, garbanzos y aceite por valor de 10.800 pesetas.

La Junta de repartos a la mediocridad y protección a la infancia, ha repartido como socorro extraordinario con motivo de las fiestas de Navidad, por conducto del gobernador, las cantidades siguientes:

Al Convento de Adoratrices, 500 pesetas; al del Bona Pastor, 500; al señor Obispo para sus pobres maestros, 250; a la Excm. Sra. Gobernadora, para Idem, 250, a la Excm. Sra. D. García Martín de Quevedo, 150; a la Iglesia, S. D. Boles Vega de Badía, para Idem, 150; a la señora doña Angelina Conde de Cruz Conde, para Idem, 150; a la señora Argelia Romero de Torres, para Idem, 50; estos repartidos por el gobernador, según lista que obra como las anteriores en las oficinas de la Junta, 1.000.—Total, 3.000 pesetas.

Además se han repartido 800 rascas a los tantos necesitados en el Campo de la Verdad, que incluye diez fidados por la reciente inundación.

Socorros y dotativos facilitados por el gobernador civil de los fondos disponibles para estas atenciones en el Gobierno durante el mes de Diciembre de 1925: 50 pesetas a las Conferencias de señoras de San Vicente, y 740 entre 27 pobres cuyos nombres figuraron.—Suma total: 790 pesetas.

A LOS HERMANOS DEL SANTÍSIMO

Los tres días primeros del año costeará el jubileo eucarístico en el Sagrario de esta S. I. C. la Hermandad del Santísimo, en saqueo a sus dafitos.

Los hermanos que quieran ir a velar al Santísimo tienen a sus disposiciones cirios en la Sacristía.

### UN TRIDUO SOLEMNE

El triduo que los PP. Carmelitas de San Cayetano, han dedicado a Santa Teresa del Niño Jesús, ha revestido la extraordinaria solemnidad que anuncia mos.

El último día asistió nuestro venerable Prelado.

El Magistrado de Madrid Sr. Vázquez Camarasa, con su característica eloquencia ha prelaminado tres notabilísimos sermones.

El Sr. Vázquez Camarasa ha regresado a Madrid.

### DE CORDOBA A ALCARACEJOS

Dada el dia 1º de Enero hasta el 30 se admiten proposiciones en la Junta Provincial de Transportes mecánicos redadas, para adjudicar el servicio de viajeros y correspondencia entre Córdoba y Alcaracejos.

MINERA

Han sido despedidos miles, fenómenos y sin crónicas, los expedientes sencillos.

Nuestra Señora de la Piedad y Nuestra Señora del Carmen, en el término de La Cerna.

### NOTICIAS

#### CONSEGRACIÓN DEL GÉNERO HUMANO AL SAGRADO CORAZÓN

En toda la Iglesia de Córdoba se ha celebrado hoy con gran solemnidad la consagración del género humano al Sagrado Corazón de Jesús.

En el Sagrario ha habido al amanecer cultos de fin de año a los que ha asistido nuestro querido Prelado.

El sacerdote muy elocuente ha estado a cargo del señor Magistrado.

Se ha cantado el himno del Maestro Gómez Núñez y se ha hecho la Consagración.

El acto ha resultado hermosísimo.

### Para vestir bien y económica

## EL METRO

Trajes, Gabanes, Peleles, Impermeables y todo cuanto se refiere a complementos para Señoras, Caballeros y Niños, se está recibiendo en esta casa para las temporadas de Otoño e Invierno.

En panería y lencería, esta casa está creditadísima de dar precios artificiales a precios bajos.

Si le interesa comprar tejidos de cualquier clase, vaya a su taller y haga comparación de precios.

Pedro G. Herrero García — Córdoba

Casa Central: Marmol de Babilo, 2

San Agustín, número 89

Dehesa, números 29 y 31

### PRECIOS FIJOS — PAGOS SOBRE MERCANCIAS

#### SECRETARIO

Ha sido nombrado secretario del juzgado de 1.ª Instancia de Calahorra, don Luis M. de la Isla, que lo era de Bajalane.

#### POR LESIONES

La benemerita de Fuente Palmera ha denunciado a Juan Ramón Dago Martínez que causó varias contusiones a su conyuge José Ríos Balboa.

El acusado interviene el Juzgado respectivo.

#### NOTARIO

Ha sido nombrado notario de Espejo, nuestro paisano don José de Castro García, que es la era de Gascón.

#### BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda en la noche de 11 y 12 y 13 y 14 de la tarde, en la Victoria.

La verbena del Criollo, basada en autor Ascaso; «Canción de primavera», romanza sin palabras, Mendelsohn; «Marcha militar» d. 1.º op. 51 (1.º vez), Schubert; «Los Gavilanes», selección, Gassner; «E. cara la Música», fox (1.º vez), Sasturio y Voz; «E. Triana», marcha francesa, Poby.

#### BINA

En la Plaza Vieja, en Bacha, número 10, Leque Tapia y Antonio Martínez Vega. Este resultado con una herida en la región frontal, que le produjo el primero con un palo.

El agresor quedó detenido y el herido fue curado por su facultativo, que calificó la lesión de carácter leve.

#### PARA LOS BRASEROS

Lo mejor, más económico y de mayor duración, la CARBONILLA DE ENCINA, a 1.25 ptas. a Servicio a domicilio desde su quinta. —Almacenes de Carbones de Antonio Ortiz Molina. —Ramas, etc., etc.

#### TRAVESSURAS

Ha sido denunciado Evaristo Cavares Mass, Francisco Camacho Muñoz, Angel Beltrán Giner y Manuel Gómez Barrera, que causaron daños en la valla del Sindicato Americano.

#### MALOS TRATOS

Por malos tratos a Ángela Ortíz en Contreras, ha sido desahuciado Manuel Hidalgo Bonilla.

#### Hotel IMPERIAL

MONTERA 22 MADRID

#### BLAZQUEZ

Por iniciativa de la señora mestra de este escuela, doña Trinidad Fernández y Medina, las niñas que atañen a la misma que son pobres, han contribuido con ella a la construcción para el matadero de Alcalá con 825 pesetas. Los niños más pobres han dejado con este fin 775 pesetas que se han destinado a su destino, de lo cual obra recibió en poder de dicha señora maestra, fijado por doña Ema Campos de Barrera, Capitana general de Barcelona. —Corresponsal.

#### DANOS

José Redondo Mateo denunció al conductor del automóvil núm. 647, por causar daños en el carro que quemó conduciendo.

#### CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Amadora Santos Luengo, de una erosión en el dedo medio izquierdo; Eduardo Gómez Aguirre, de fractura en el plíos derecho, y Amalia Cruz Torreteras, de una fractura.

#### VIAJES

# Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

## La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.	26.525
Dólares cambio medio.	26.50
sierra.	26.48
Libras cambio medio.	34.87
sierra.	34.85
Dollars.	7.083
Interior 4 por 100 al contado.	89.00
Exterior 4 por 100.	84.80
Acciones del Banco de España.	186.00
Id. del Banco Hispano Americano 000.90	000.00
Id. preferentes Arrearia.	000.00
Id. ordinarias Id.	000.00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	000.00
Id. de Tabacos.	222.00
Ferrecciales del Norte de España.	414.00
Id. de M. Z. y A.	000.00

## POLITICA

### «La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:  
Disponeando que se nombre nueva comisión por la Dirección de Rentas Públicas, para estudiar la tarifa de contribución industrial.

Nombramiento de vocales para dicha comisión.

Disponeando que las plazas de secretarios intérpretes de Sanidad exterior queden exceptuadas de la disposición de amortización fijada por el real decreto del Directorio fecha de Septiembre de 1923, y que sigan desempeñando interinamente dichas plazas los actuales, hasta que sean provistas en propiedad.

Disponeando que el día 12 de Marzo de 1926 se celebre en La Coruña la sorteo nacional del ahorro.

Anunciando que el día 11 de Enero comenzarán los ejercicios de oposición para el ingreso de alumnos oficiales en la Escuela Nacional de Sanidad.

Nombrando tribunales para estos ejercicios.

Disponeando que ingresen en el régimen ferroviario creando por real decreto de 1921, numerosas compañías que figuran en la relación que inserta.

Concurso para la adjudicación de premios que otorgará el Consejo de la Caja Postal de Ahorros relativos a Galicia.

### Calvo Sotelo

El ministro de Hacienda ha recibido hoy la visita del comandante Quiros, delegado gubernativo de Botánicos; al comité ejecutivo de la Asociación de obreros del Ayuntamiento de Madrid, al secretario de la oficina comercial de la Embajada de Italia, a una comisión de la Caja Jardín de la Presea, a otra del Ayuntamiento de Badajoz, a otra de transportes macarrónicos, a la Junta directiva de la Asociación de Ayudantes del servicio agropecuario nacional, idem del de topógrafos.

### Despacho

El señor Martínez Anido despachó con

el Rey después de que el ministro de Salvador presentó sus credenciales.

### En Palacio

Han estado hoy en Palacio el presidente y el secretario de la Real Academia de Ciencias Exactas, para presentar al Rey que este firmara el acta de la reunión de 18 de Mayo último, que fue presidida por el monarca.

Fueron luego don Gabriel, don Homero y don Miguel Maury, a dar las gracias al Rey por el pésame que les envió con motivo de la muerte de su padre.

El Presidente de la Diputación de Madrid llevó al Rey los planos del fáctro edificio que se construirá para Hospicio.

El edificio comenzará a construirse en Marzo o Abril y el Rey colocará la primera piedra.

Los planos fueron del sacerdote del monasterio.

También dio las gracias al Rey por haberle concedido la cruz de Isabel la Católica.

El gobernador civil de Sevilla, señor Cruz Conde, estuvo cumplimentando al soberano.

Estuvieron en la Cámara regia el marqués de Amurrio, don Eduardo Cobán, el conde de Salinas, que le dieron las gracias por el pésame de su padre, y la viuda del general Iñigo que las dio por el pésame de su esposo.

La Reina D. Victoria fue cumplimentada por don Antonio Oñate Echagüe y don Tereso Escrivá, viuda de Iñigo.

### De la grandeza

A las tres y media de esta tarde, en la Camarilla de Palacio se reunió el Consejo permanente de la granja para la elección de cargos.

### Beneficiado

Ha sido nombrado, mediante oposición, beneficiado de la S. I. C. de Córdoba don José María Molina Moreno.

Nombrando tribunales para estos ejercicios.

Disponeando que ingresen en el régimen ferroviario creando por real decreto de 1921, numerosas compañías que figuran en la relación que inserta.

Concurso para la adjudicación de premios que otorgará el Consejo de la Caja Postal de Ahorros relativos a Galicia.

### Calvo Sotelo

El ministro de Hacienda ha recibido hoy la visita del comandante Quiros, delegado gubernativo de Botánicos; al comité ejecutivo de la Asociación de obreros del Ayuntamiento de Madrid, al secretario de la oficina comercial de la Embajada de Italia, a una comisión de la Caja Jardín de la Presea, a otra del Ayuntamiento de Badajoz, a otra de transportes macarrónicos, a la Junta directiva de la Asociación de Ayudantes del servicio agropecuario nacional, idem del de topógrafos.

### Despacho

El señor Martínez Anido despachó con

Idem al jefe de segunda clase, don Antonio Domínguez Pérez.

### Recepción

A las once de la mañana llegó a Palacio el nuncio apóstol del cardenal Vela, el nuevo ministro de la república del Salvador Schachschamberg.

Ocupaban ambos la cota de los llamados de París.

Le atribuyeron por las gradas exterior e interior los honores correspondientes.

El nuevo ministro presentó las credenciales al Rey.

El acto se verificó en la ante cámara regia.

El monarca estaba acompañado por el vicepresidente del Consejo don Severiano Martínez Anido, el camariller de corps señor Marqués de Viana, el mayordomo del Rey, Duque de Miranda, el jefe de la guardia militar general Zubia, el guarda de España de servicio marqués de Hoyos, el ayudante de guardia general Barón de Casa Davallón y el mayordomo de señora Duque de Santo Mauro.

El embajador en su discurso expresó el amor que siente su nación por la madre patria y sus reyes.

El monarca que vestía uniforme de general de marina, le contestó con alegres frases.

El nuevo embajador cumplió después a las Reinas y personas de la real familia.

### Conferencia

Entre las personas que hoy han cumplimentado al Rey figura, según hemos dicho, don Eduardo Cobán, que ha asistido como representante de España a la reunión de delegados internacionales de Gimbra.

Parace que ha dado cuenta al Rey de que se trata de organizar una conferencia.

Al efecto le entregó un memorándum en el que le da cuenta de que en la reunión citada se acordó el nombramiento de una comisión que visitaría a los gobiernos de los Estados Unidos, de Alemania y de Rusia, para que asistan a una conferencia que se celebraría en el próximo mes de Marzo.

Expresó la convicción de que Alemania coacorriría.

De los Estados Unidos se sabe que acudirán desde luego, pues ya han votado un crédito de 75.000 dólares, para la representación que ha de venir a Europa.

### En Marina

Ha visitado hoy al ministro de Marina el Director de la Escuela Superior Naval señor Cárive.

### Prórroga

Se ha firmado la prórroga del mandato viviendo con Grecia.

### Marruecos

#### Parte oficial

Fusiles de Intervención de Río Marítimo, en rama efectuada en el día de ayer sobre Beni Midar, han cogido al enemigo cuatro prisioneros, 21 cabezas de ganado vacuno y cinco caballar.

La Isla de Alcazarengue efectuó un castigo sobre el Peñón de Beni Abab, dando muerte a tres indígenas y apoderándose de varias cabezas de ganado y tres farras.

Este ejemplar castigo determinó la presentación al Majlis de este poblado, así como el de Mossa.

En las inmediaciones del Bock fué sorprendido en una emboscada un convoy enemigo, dejando en nuestro poder cuatro malas y seis bultos de carga.

Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

### Sumisiones

Tánger.—Han hecho acto de sumisión numerosos pueblos de importantes cabinas, entre ellos Ait Xirif.

Los indígenas de esta cabilla han entrado frescantes y festejantes y mucha muchejas.

En Beni Gorfe, la situación es excelente, y en Beni Mezar se han sometido tres aduanas más.

### Acción política

Tánger.—Se reciben noticias de Xixón que confirman que nuestros partidarios indígenas han logrado numerosos éxitos sobre los rifanos, habiendo interrumpido las comunicaciones telefónicas del enemigo.

Varios machucines de las oficinas indígenas de Begala se internaron en la cabilla de Ajmar, creando allí otro partido hostil a los rebeldes, los cuales se hallan desorientados ante los contratiempos sufridos.

### Avances

Una idea y algunas fuerzas de las hermanas amigas, mandadas por el caid Sebas, avanzaron hasta Dar Sarai, antigua posición española, abandonada cuando se efectuó el repliegue.

Dichas fuerzas indígenas continuaron

ayer el avance. Hicieron hasta el río Beni Mezar, donde el prestigioso Sebas, nombró caídas, que ostentaba la jefatura de aquellos aduanas.

Al advertir esta maniobra la cabilla vecina de Yabel Hisid, solicitó entrar en negociaciones para someterse.

Los rebeldes se vieron obligados a huir, abandonando Bagdad, donde Abdel Krim tenía instalada una estación telefónica que comunicaba con Xixón.

## Barcelona

### Robo

Ayer dos ladrones pistoleros, en mano desnudos en la casa de Valentín Tomás, de 22 años de edad, le amordazaron con un pañuelo y le robaron 20 francos que guardaba en una cédula.

Cuando llegó su esposo Juan Rosques caminero, encontró a Valentín amordazado y atado a los pies de la cama.

Dió cuenta a la policía, pero se ignoran quienes puedan ser los ladrones.

### Catástrofe en Algeciras

#### Explosión de material de guerra

A las once de la mañana, en el buque Alfonso XIII, que estaba cargando material de guerra con destino a Marruecos el vapor «Isleño».

De pronto explotó una caja de granadas que se hallaba en la bodega de popa, produciendo enorme alarma en la población.

A esta explosión siguieron otras en las tres bodegas de popa.

Cuando ocurrió el suceso estaba en la bodega en que se originó, los marineros Vicente Pérez, Gerardo González, Jaime Santa María y José Fonteira.

Los tres primeros resultaron con heridas gravísimas.

El Fonteira quedó muerto. Este marinero tiene 29 años y era natural de Pontevedra.

### Más detalles

Al divulgarse la noticia el público se alegró al escuchar.

Audiéronse las autoridades y pasaron a bordo del «Isleño».

Al explotar las grandes explotaciones también los espolones que habían en el fondo de la bodega.

Soltó hasta pedazos toda la cámara de oficiales y el comedor y la escalera.

Las pérdidas se calculan en 200.000 pesetas.

Es malogrado que hayan resultado ileso varios oficiales que estaban en el comedor esperando el desayuno.

A media tarde se han presentado en el barco el teniente coronel de intervención señor Areniz y varios oficiales de artillería con soldados para retirar del «Isleño» el material de guerra, operación que se lleva a cabo con grandes precauciones.

Prudencialmente se ha separado el «Isleño» del resto de los barcos y ha sido amarrado en la escolera.

A consecuencia de la explosión en el barco «Alfonso XIII» se ha producido un agujero en el tubo de la hélice, que le impide navegar por algún tiempo.

Se ignora como se produjo la explosión.

La explosión ha sido considerada como un accidente.

El diputado Ramírez dice que en aquel momento le entregaron una carta del capitán Gordon Canning, regalado Briand que de lectura a este documento.

Responde negando los deseos del ministro de Estado leyendo la carta de Gordon Canning, en la que este dice que ha recibido los mandatos de Abdel Krim para tratar de las condiciones de paz con el Gobierno francés, y que así lo ha hecho saber al presidente general de Francia en Marruecos, manifestando que el cabecilla no pide ya se le conceda una independencia absoluta, conformándose con una amplia autonomía.

El diputado Ramírez dice que en aquella carta se expresa la voluntad de los comunistas de establecer relaciones de paz con Marruecos.

El diputado Briand dice que en aquella carta se expresa la voluntad de los comunistas de establecer relaciones de paz con Marruecos.

El diputado Briand dice que en aquella carta se expresa la voluntad de los comunistas de establecer relaciones de paz con Marruecos.

El diputado Briand dice que en aquella carta se expresa la voluntad de los comunistas de establecer relaciones de paz con Marruecos.

El diputado Briand dice que en aquella carta se expresa la voluntad de los comunistas de establecer relaciones de paz con Marruecos.

El diputado Briand dice que en aquella carta se expresa la voluntad de los comunistas de establecer relaciones de paz con Marruecos.

El diputado Briand dice que en aquella carta se expresa la voluntad de los comunistas de establecer relaciones de paz con Marruecos.

El diputado Briand dice que en aquella carta se expresa la voluntad de los comunistas de establecer relaciones de paz con Marruecos.

El diputado Briand dice que en aquella carta se expresa la voluntad de los comunistas de estable

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

## ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta linea.—En 2.ª, gacetilla y anuncio entre gacetillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avíos útiles», a 0'50. Anuncio corriente, a 0'55. Comunicados, 1 peseta linea.—En 3.ª, 1 peseta linea anuncio intercalado en la información telegáfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 6'20. Mínimo por suscripción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'50, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el suscriptor, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convenionales.—Mobilizaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

## EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas vespertinas en el día de la fecha.

### EN VENEZUELA HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	20 40
Temperatura máxima en la sombra y al aire libre.	14 60
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	5 80
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	9 90
Glozalón.	8 20
Aire de lluvia en milímetros.	0 00
Aire evaporada en milímetros.	0 80
OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA	
Altura barométrica en mm. a 0°.	763 10
Temperatura a la sombra.	6 40
Temperatura de termómetro brumoso.	6 00
Humedad relativa.	94 00
Presión del viento.	Oníbile 10
Dirección del viento.	N. E.
Fuerza.	Vatolina.
Escurrido en 24 horas.	191 0

En Catedrática de Física del Instituto General y Idiomas, RAYAH Vázquez.

## Novelas a Real

Tenemos a disposición de nuestros lectores ejemplares de las novelas publicadas por Nuestra Novela.

Esta publicación creada por autor de la Asamblea de la Prensa Católica de Toledo, tiene por tema «El arte y la belleza en el servicio de la verdad y del bien».

Novelas publicadas, «Ore Malo», de Alfonso Pérez Nierva, agotada.

«Los desgarrados de un comunista», por Francisco Santa Gaudí, un real.

«El mejor maestro», de Fabio Sancha de Jardines, agotada.

«El teatro de perdidas», de Victor Espinosa, un real, agotada.

«La primera novia», de Surce Vargas, agotada.

«Castillo de Naipos», de Luis León Benítez, agotada.

«La leña del almazán», de Emilio Segi, un real.

«Un regalo de boda de Carlos IV», de Gaspar Reguero, agotada.

«Querido V. el cheque y la checa», de José E. Solana, un real, agotada.

«El sacrificio de toda una vida», de Encarnación L. Vidal, un real, agotada.

«El cemento de la muerte», de M.ánchez de Enciso, un real, casi agotada.

«El nombre obliga», de A. Martínez Olimpia, agotada.

«Las sombras», de Constantino Cañel, emotivo homenaje al autor, un real, casi agotada.

«La leyenda popular Cecilia Paulés del Soler», un real, casi agotada.

«La hija del trono», de José Brúas, un real, casi agotada.

«Mitigas», de Julio Santa María, un real.

«Dios de leyendas», de Roberto Alarcón, un real.

«Diosa petrificada», de Luis Martínez Esteban, un real.

«Primeras», de Mauricio López Robert, un real.

«Mi faro es la clase», de Alberto María Alcalde, un real.

«El perdón de los reyes», de J. Gutiérrez de Pineda, un real.

«Matilde», de José María Acesta, un real.

«Se el perro ha floresido un rato», de José M. Coloma, un real.

«La boda del sacerdote», de Alfonso Pérez Nierva, un real.

«Conversaciones de playas», por Encarnación Vidal, un real.

«Oeste arriba», por Emiliano Ramírez Ángel, un real.

«Centra... Central...», por Augusto Vives, un real.

Notas Cerdobesas, por Ricardo de Molina. De venta en las administraciones del «Diario» y EL DEFENSOR DE CÓRDOBA. Cien pesetas.

## PREPARADOS MANDRI

Por el Doctor F. MANDRI  
MÉDICO Y QUÍMICO FARMACÉUTICO

### CEREBRINO MANDRI

Verdadero específico del doctor nervioso o reumático, despareciendo por rebeldía, que sea.

### CURA EL DOLOR

de cabeza, neuralgias (Facial, mandibular, de oídos, Clavos) y las molestias periódicas propias de la mujer.

### PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPÉ

### NUNCA PERJUDICA

### TÓNICO MANDRI

PARA CONVALESCENTES, NEURO-ASTÉTICOS

ANÉMICOS Y DESILITADOS

Reconstituyente para los delicados del estómago. Útil en todas las épocas del año.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmau Olivares y Unión Farmacéutica Cordobesa

NEUMÁTICOS  
**DUNLOP**  
AUTO MOTO Y VELO  
RESISTEN LAS PRUEBAS MAS DURAS  
MONTANDE DUNLOP  
LIMITAIS MOLESTIAS

**DUNLOP** H. A.  
MADRID  
TELEGRAMAS  
CLAUDIO CERLLO 104  
BARCELONA  
BUENOS AIRES 11

## Análisis de Aceite

Adósimetros gran precisión. Aparatos extractores. Extractos con frascos para muestras. Fábrica de Material para Laboratorios. Fernández y Sáenz, Sdad. Edra. García Paredes, 18 Madrid.

**ELIXIR ESTOMACAL**  
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIC)  
ESTÓMAGO &  
INTESTINOS  
VENTA: Serrano, 30, farmacia MADRID y principales del mundo.

**Fernando Guije**  
DENTISTA  
Calle Gadea Mar sin número

## MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas dia; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 80.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 60. Anuncios en la «Sección Religiosa», que no exceden de 15 líneas, 1 peseta insertada. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 500, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 300 y 150 pesetas respectivamente.—Las suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquinas a dos columnas 5 pesetas. Exceptúan las de una plana o media, cuyas nominaciones son menores.

**SEMILLAS**  
de Flores y Legumbres  
LAS MAS SELECTAS Y PRODUCTIVAS  
Pedid Catálogo ilustrado gratis  
CENTRO DE PRODUCCIONES AGRICOLAS  
La Palma del Condado (Huelva)



**Champan:** Para las próximas fiestas, se ha recibido una gran partida de Champan «LUMEN», Chacal Champan y Sidra Achampanada, que se detallará a precios de propaganda. Champan para todos. Pidan catálogos de precios. Casa Perón, 1, Teléfono 100.

## Publicaciones

### de Razón y Fe

#### APÓLOGÉTICA

A. A. «El Periodismo Católico». Un tomo en 2.ª de 118 páginas.

Criterios y normas necesarios para los periodistas y para el público. Autor de periodistas e interesados en que sea y se propague la buena prensa.

En rústica, pesas, 1; en tela, pesas, 2. Bullring (S.) «Las Órdenes Militares y los religiosos». Un tomo en 2.ª de 188 páginas.

En rústica, pesas, 2; en tela, 2'50. Frances (S.) «La Educación de los hijos». Un tomo en 2.ª de 452 páginas (1928).

Con exquisitez predilecta, nítidas ilustraciones y colección de epígrafes trata al autor suunto de relacionar con la educación de los jóvenes, los peligros que les amenazan y el modo de erradicarlos.

En rústica, pesas, 2; en tela, 2. Laplaza (M.) «Los fundamentos de la Fe». Un tomo en 2.ª de 188 páginas.

En rústica, pesas, 2; en tela, 2'50. Frances (S.) «La Educación de los hijos». Un tomo en 2.ª de 452 páginas (1928).

Expon clara, concisa y ordenadamente los principales argumentos demuestran de la existencia de la religión revelada, y resuelve las objeciones más notables de los más exitosos ateos.

En tela, pesas, 2. Ogara (Florentino). La profesión de fe. Basílica, Lecciones Nuevas.

Un tomo en 2.ª de 452 páginas, encuadernado en tela negra flexible. En tela, pesas, 2.

La Divinidad de H. R. Jamison.

Un tomo en 2.ª de 45 páginas.

## 50.000 PERSONAS

esperan que el

### N.º 27.813

será el agraciado en el sorteo de la Lotería Nacional de Navidad con los

### 15.000.000 de ptas.

por que el Ian acreditado

Almanaque Bailly-Baillière para 1928.

que sólo cuesta 2 ptas.

Siguiendo un antiguo costumbre, regala a cada comprador una participación completamente gratuita

### en este N.º 27.813

del Sorteo de Navidad de 1928.

Adquiera hoy mismo el

Almanaque Bailly-Baillière para 1928

Precio: Rústica 2 ptas. Enc. 2'50 ptas.

(Provincias y América, por correo certificado, 60 centimos más)

En las buenas Librerías, Papelerías

y Bazaras,

y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, S. A., Málaga de Balboa, 21. — Apartado 86, Madrid, que envía gratis prospecto.

## SE VENDE

Un gabinete de rejilla color caoba. Para verlo y tratar, Plaza del Tambor, núm. 2.

## VIAJANTE

Persona competente, bien relacionada en la provincia y conocedora, no ofrecio, dirigida a Gijón de Coruña, 2.

## AGENTE EJECUTIVO

Que ha pertenecido al Contingente Provincial se ofrece a los Ayuntamientos para el sobre de atrasos. Dirigido a alcaldía de Coruña, 2.

## VENTA

No vende, un cuarto de paja de agua de la Sociedad de Particulares.

Para tratar, Cendea del Río, núm. 4.

## COMPAÑIA

No ofrecio para dentro y fuera de la localidad. Dirigido a Gijón de Coruña, 2.

## Rafael Barrios

Carmen, 18. — Teléfono 128. — Madrid

Suscripción:  
SEIS PESETAS  
TRIMESTRE  
TARIFA DE ANÚNCIOS Y ESQUINAS DE MORTUORIAS  
en sus distintas secciones  
y planes